blok 10

CR [N Groeipercentage en meetresultaten

|k ontdek B 7= Y s o S e Lt e S

Groeipercentage

Vorig jaar kostte een paar voetbalschoenen € 80. Dit jaar kost datzelfde paar € 90.
Met hoeveel % is de prijs gestegen?
€90-€80=€10

€ 10 prijsstijging op een bedrag van € 80 = i
80

19 -y e

80 8

Of€10:€80=0,125> 125 %
De prijs is met 12,5 % gestegen.

D

Bevolkingsdichtheid = het aantal inwoners per km?

a

In 2018 telt Belgié 11 358 357 inwoners en een oppervlakte van 30 528 km?.
: 30 528

et B 3
11 358 357 inwoners 372,1 inw. = 372 inw.

30 528 km? 1 km?
: 30 528
L ]
gemiddelde neerslag per maand
Ik oefen
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januari februari maart april mei juni juli augustus september oktober november december

Tijdens welke 3 maanden viel de minste neerslag?

.................................................................................................................................

.................................................................................................

In wellk kwartaal viel de meeste neerslag ?

Antwoordzin: .. oktober tot december.

..................................................................................................................................... !



Bereken de bevolkingsdichtheid.
— . 9596 961

......................

1379 302 771 inw. 143,7 inw = 144 inw

9 596 961 km? 1 km?
bt 281,
land aantal inwoners oppervlakte
China 1379 302 771 9 596 961 km?
India 1281935911 3287 263 km?
Verenigde Staten 326 625 791 9 826 675 km?
Indonesié 260 580 739 1910 931 km?
Brazilié 207 353 391 8 514 877 km?

Zoek op in de tabel. Noteer de passende windkracht.

De vlag wappert. windkracht ..3........c.cccoerneeen.
Dakpannen waaien weg. windkracht . 2........cc.ccouemeenes
Extreem hoge golven. windkracht .1l .....cocooneenee.

Waar of niet waar? Kruis aan.

Er zijn rukwinden van 42 km/u.
Dat is 4 beaufort.

........................

........................

Het is windstil. Dat is 0 beaufort.

De trein rijdt voorbij aan 120 km/u.
Dat veroorzaakt een windvlaag van 12 beaufort.

........................

120 km 33,3 m

Tu 1 sec.

........................

)

Metend rekenen i

bevolkingsdichtheid
144 inw [ km?

......................................................
......................................................
......................................................
......................................................

......................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

O waar &l niet waar
B4 waar O niet waar
O waar &l niet waar




Met hoeveel percent is de prijs gestegen?

€ _-_-‘."l . _ au "K‘- ]

van € 50 naar € 60 van € 200 naar € 230 van € 1500 naar € 1650
prijsstijging in € verhouding + eenvoudigste breuk percent
. 10 1
jas 3 €10 e 20 %
50 5
30 _ 15
tablet € 30 B 5%
200 100
. € 150 150 = 1 5
L 1500 10 ’

Ik werk zelf uit

@ Los op. B neerslag in mm

1 temperatuur in °C en °F

mm “F °C

120 140 60

100 122 50 [
80 104 40 -
60 85 10 -
40 68 20 —
20 50 10 i,_ —— —

januari  februari maart april mei juni juli augustus september oktober november december

.........................................................................................

Welke maand was de het droogst? ... juli

..................................................................................................

Welk kwartaal is het natst? . Ja0UaT L0 MAANE e eeeeeeee e e eeeeereteeeeseeesessasesesnsseenenns

Welke maand was de op één na warmste? . februari

Hoe warm was het die maand? Druk uit in graden Celsius en in graden Fahrenheit.
20°C of 68.°F

Hoeveel graden Celsius verschil is er tussen de warmste en de koudste maand?
L C=R"C=131"C

............................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................




o Bereken de bevolkingsdichtheid.

land aantal inwoners oppervlakte bevolkingsdichtheid

Rusland 142 257 519 |17 098 246 km? | 8.inw./km’ ...
Duitsland 80 594 017 | 357 121 km? LR T —
Frankrijk 62 814 233 | 643 801 km? oo SR A —
Italié 62 137 802 | 301 339 km? LD

0 Hoeveel percent is de prijs gestegen?

prijsstijging in € verhouding + eenvoudigste breuk ! percent
van € 60 15 _ 1 o
naar € 75 €15 0 4 25%
van € 2 500 sbo. _ 1 9
naar € 3 000 s Ay 2 500 5 i
L i

Ik denk na
ﬁa” o Bereken de bevolkingsstijging van Belgié.
1880 | 1890 | 1900 | 1910 | 1920 | 1930 | 1947 | 1960 | 1970 | 1980 | 1990 | 2000 | 2010 | 2016
5336 | 5520 | 6,069 | 6694 | 7.424 | 7.406 | 8092 | 8512 | 9,190 | 9,651 | 9,855 | 9,948 | 10,239 | 10,840
miljoen | miljoen | miljoen | miljoen | miljoen | miljoen | miljoen | miljoen | miljoen | miljoen | miljoen | miljoen | miljoen | miljoen
bewerking percent
tussen 1880 en 1900 | 6 069 000 — 5 336 000 = 733 000 s - % 100 = 13,7 % 13,7 %
tussen 1910 en 1947 | 8 092000 — 6 694 000 = 1398000 >0 x100=209% | 20,9 %
tussen 1960 en 2000 | 9 948 000 — 8 512 000 = 1436 000 258 x 100 = 16,9 % 16,9 %
tussen 2010 en 2016 | 10 840 000 — 10 239 000 = 601 000 #2199 100 = 5,9 % 59%
L ]

wisSPEL

Dit zijn de silhouetten van landen met een grote bevolkingsdichtheid. Noteer de namen van de
landen.
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=I5 b M Aanzichten

Ik ontdek

Achteraanzicht
(AAZ)

[j L]
Bovenaan-

Linkerzijaanzicht zicht (BAZ)

Rechterzijaanzicht

(LZA) (RZA)
Dit is hier een lijn ...
hier een punt ...
: . Vooraanzicht
en hier een vlak! VRE
| | | |
Ik oefen
Schrijf het juiste aanzicht bij de pijlen.
.Yyooraanzicht /\
—_ <
.rechterzijaanzicht
<« .bovenaanzicht .

Vulin. Kies uit: puht, lijn, vlak, ruimtefiguur.

Het blauwe dakdeel uit oefening 1 is ...




Het groene dakdeel uit oefening 1 is ...
in het VOOFAANZICAE GBI L UITL... ..o osressssrssnsssssensesnssssesasssssssssssississiis sausias visiosssvi iaesmiusscsassvsvREsEFvTRIRS
i RSt ZiJAANZICHE BB, MABI. ... e sessessrssmmensersonsesszsmnsnssomms s 440AETHG 45O S RS  ASE T S s s

i EE e a e B M e s

De lijn uit oefening 1is ...
ifi it VOoraanzicht BER V... ... ......ornsesaernnssisassssissssssesssssssms srms urssssas s iss AR A 3Tt cusess

i et ZHASRTICIC BB UG ......oosossomessnssonsssss s oo s s Rsa AT SR A N0 8 S 0 a T s SR

VAZ LZA

BAZ
- -
: I
b & L
i -
1
oo L
7 B punt lijn vlak
' bovenaanzicht motorkap G X
' bovenaanzicht dak B , X .
| linker zijaanzicht zijflank M i X
vooraanzicht lijn C X ‘
vooraanzicht lijn E X
bovenaanzicht punt N X ,

Meetkunde




e Teken de aanzichten.

vaz| T[T [Tz
BAZ fj_
(N
VAZ
VAZE';”_ I - LZA
BAZ| b |
=
VAZ
Ik denk na
o Teken de aanzichten.
VAZ LZA VAZ LZA
(T11 | (1 [ ]
<A ; ;
<L O[] e
3 =
aE T
BAZ BAZ
L |

wisSPEL

Een opblaasbare kubus.
E 1
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I3 Relatieve en absolute waarde

Ik ontdek
De relatieve waarde van een getal bekijk je in een situatie.
100 kg zand in deze zandbak is voldoende. 100 kg zand in deze speeltuin is weinig.

R SR AL S S

De absolute waarde is onveranderlijk. 100 kg is altijd 100 kg.

Functies van getallen

‘ £3 253 122 ; 8 3

v el 2 78 + = men 3 cm
e e e N 55 3
| L 15 x 359 = 3546895018784 10%
l , . |963:3= 25
. 5 kinderen le, 2e, 3e 100
: Ik oefen

%: In welke situaties is het getal relatief weinig? Kruis aan.
|

2 000 inwoners in een stad.

J\ O % ton aardappelen in onze bergruime.

| O Mijn slaapkamer is 12 m? groot.
| & Ik rijd 70 km per uur op de autosnelweg.
| Een gezin heeft € 100 om een week naar Spanje te gaan.

& Opa eet 1 aardbei als middagmaal.

Vul in. Kies uit: meer dan, minder dan, evenveel als, bijna.

............................................................. een half blad.

........................................................ 1 miljoen.

1 000 dm’.




Kruis aan wat past.

15 kg is | taart is

[® weinig voor een pasgeboren olifant. [0 voldoende voor 1 klas.

O veel voor een kleuter. O genoeg voor een voetbalploeg.
O bijna het gewicht van drie broden. O weinig voor de juf.

Xl veel voor oma en opa.

€ 1000 is
K veel voor een gsm.
[ voldoende om een huis te huren.

O weinig zakgeld voor een 12-jarige.

Kruis aan wat past.

O rangorde

O verhouding/maatgetal
125 + 369 + 283 = &l bewerking

O code

O hoeveelheid

O rangorde

Xl verhouding/maatgetal
O bewerking

O code

O hoeveelheid

&l rangorde

O verhouding/maatgetal
O bewerking

O code

O hoeveelheid

O rangorde
- O verhouding/maatgetal
(&) 0123456789 0 boweran
M-F 8:00 AM-10:00 PM X code
O hoeveelheid

O rangorde

O verhouding/maatgetal
O bewerking

O code

X hoeveelheid




Ik werk zelf uit

o Kruis aan wat past.

15 kinderen is 1 liter water is

Kl veel voor 1 auto. [0 genoeg om mee te douchen.

O bijna voldoende om een reisbus te vullen. [ bijna de hoeveelheid water die je per dag
O veel voor 1 klas. moet drinken.

O weinig voor 1 gezin. [ veel om het zwembad mee te vullen.

3 maanden is
bd veel voor de levensduur van een vlieg.
00 genoeg om een huis te bouwen.

O ongeveer de leeftijd waarop je voor het eerst naar school gaat.

0,99 mm el Bvnnsons lem
A van 100 N - L van 100

10 B o 0

het brutogewicht van een vrachtwagen D het nettogewicht van een vrachtwagen
- kg stenen vetne Seais Een halve kg veren

De gemiddelde temperatuur in Belgié . - De gemiddelde temperatuur in Spanje
9999 ¢ 9,999 kg

De prijs van 1 000 liter stookolie . . De prijs van 1000 liter drinkwater

o In welke situaties is het getal relatief weinig? Kruis aan.

O Papa eet 1 kg pindanoten.

O 4 balpennen kosten € 25.

O Je rijdt van Brussel naar Lissabon in 12 uur.

i De afmetingen van een voetbalveld zijn: lengte 9-12 m en breedte 4-7 m.

O Mijn kat weegt 25 kg.

9 Noteer de vetgedrukte gegevens in de juiste kolom.

Tijdens de zomervakantie gaan we met de Scouts op kamp. We vertrekken op 15/07/2018 om
9 uur. Het is de 4e keer dat ik meega. Het is de eerste keer dat ik naar het buitenland ga.
We zijn met 23 jongens en 22 meisjes, dus in totaal met 45 kinderen.

Het kamp kost € 120. We logeren in Amsterdam: Kiezeldreef 24, 1054 GA Amsterdam.
Om mij daar te bellen, gebruik je het nummer 0031/20 587 8669. Het is ongeveer

365 km van thuis tot aan onze kampplaats. Tijdens het kamp verplaatsen we ons meestal te

1 ;
voet, maar — van alle verplaatsingen doen we met de fiets.
3




maatgetal/

hoeveelheid rangorde | bewerking code e

| 23jongens | ‘e | 15072018 | 9uur
|22 meisjes | eerste | Kiezeldresf 24, 1054 GA | € 120

| 45 kinderen | 0031205878669 | 365 km
i Z , | ' ; R
. (. | :- 3 '
Ik denk na Persoonlijk antwoord
o Noteer een situatie waarbij:

1 mveel is:

Touw.om. een halsketting L8 MAKEN ... ceeeeeeeeteerecetetrtceeesseesesseesss s st s sasas s s esssesassbessasasesensansnnnens
25 jaar weinig is:

_Leeftiid die iemand heeft wanneer il StEIft ..ottt ssasssssae e eeneens
€25 000 voldoende is:

_Het kopen van een (NEUWE) ULO | .....ieecreeemsesssssssssssesssssssesecssesesssssssssassassesssnes
@ Noteer een voorbeeld.’ Persoonlijk antwoord
hoeveelheid rangorde bewerking code maatgetjall

verhouding
....... 3pennen | .. vifde | 6%3 |...A8980 ke
L i

wisSPEL

Hoeveel kippen zijn evenveel waard als 1 paard?




Het geheel berekenen bij een percent

Ik ontdek

5 kinderen zijn 20 % van het totaal aantal leerlingen in onze klas.
Hoeveel leerlingen zitten er in onze klas ?

x5
P sl
5 25
20 % 100 %

D ot ol

x5
Er zitten 25 kinderen in de klas.

Ik haal 15 snoepjes uit de snoeppot. Dat is 30 % van wat er in de pot zat.
Hoeveel snoepjes zaten er in totaal in de snoeppot!

/:3\‘ x 10 W%’j

15 5 50 PR N -_1\%
30 % 10 % 100 % 1O oD@ 7
4

'Y

T W

Er zitten 50 snoepjes in de snoeppot.

Ik oefen

84 leerlingen van onze school komen te voet. X2

----------------

Dat is 20 % van de leerlingen. /\

Hoeveel kinderen zitten er op onze school?

20 % 100 %

................

Antwoordzin: Er zitten 420

......................

Mama riidt 40 % van de rit.
Dat is 620 km.
Woat is de totale afstand?

................................

620 km | 155km 1550 km
40 % 10 % 100 %

g Pl

--------------------------------

Antwoordzin: De totale afstand is ....... 1150 ... km.

{
o Bewerkingen




Elise krijgt een korting van 30 % op de aankoop van haar sneakers. Ze betaalt hierdoor
€ 24 minder. Hoeveel kosten de sneakers zonder korting!

=3 x 10
o i,

€ 24 € 8 € 80

30 % 10 % 100 %

\"‘-___-—"\___-‘“'
v 3 x 10

Antwoordzin: De sneakers kosten zonder korting B0 et ere s

Ik geef 30 % van mijn verjaardagsgeld uit. Ik houd nog € 42 over. Welk bedrag heb ik
cadeau gekregen!?

2 7 x 10
/-'__"-‘/—'_"-\

€ 42 €6 € 60

70 % 10 % 100 %

o W T W
A x 10

Antwoordzin: Ik heb € ........80........ cadeau gekregen.

VYul de tabel aan.

verkocht deel bewerking geheel
3 . § . I
roeken 3 25 % 25 9 \;("4} 100 % 1=
7 x 2 14
T-shirts PoOS0% | . \“‘? e 14
§ il @ 2EN_ 4@
speelgoed 6 15 % 15 9 \__3_} 5o \__;70’, 100 % 40

1k werk zelf uit|

.

| aantal deel bewerking geheel |
! 1 30 x 10 300 ‘
. | | e, |
h ] 30 ‘IO % | - : | 300
o | 10% T 100%
- } .1 | 20 _x3_ 100 33 ;‘
ZUUrti ’ 20 , 20% e ‘ 100 |
B | | 20% =<7 100%
frUit- 15 50 % | i /)s—z-‘“ g 30 - 30
' snoepjes | |7 50% TS5 100%
|choco- | | 359 | . s . i 40 | 40 |
laaties | A 30% T—5T 0% o 100%)




o Maaike krijgt op een broek €15,50 korting. Dit is een korting van 25 %.
Hoeveel kost de broek zonder korting?

5 ¥ 20
Pl

€ 1550 | € 3,10 € 62
25 % 5% 100 %

\"-____/’
L5 x 20

30 000 Belgische supporters bezetten 60 % van het totale aantal plaatsen.
Hoeveel plaatsen zijn er in het stadion?

6 x 10
— A
30 000 5 000 50 000
60 % 10 % 100 %

Antwoordzin: Er zijn .....29.900, _ plaatsen in het stadion.

o In onze schoolbib staan 24 strips. Dat is 6 % van het totaal aantal boeken. Hoeveel boeken
staan er in onze schoolbib?

6 x 100
T

24 4 400
6 % 1% 100 %

- RN
) x 100

Antwoordzin: In onze schoolbib staan ........ 400 ... boeken.

Op onze school werken 3 meesters. Dit is 15 % van het lerarenteam.
Hoeveel leerkrachten zijn er op onze school!

A x 20
P
3 1 20
15 % 5% 100 %
\“-____—-"
=3 x 20
Antwoordzin: Er werken ......... 20 ... leerkrachten op onze school.

Ik denk na

korting percent totaal
€ 16,10 7% € 230
€ 102,79 19 % € 541
€ 54,30 23 % € 236,09

} o Bewerkingen g



Jasper geeft een vierde deel van zijn knikkers aan zijn broer. Nu heeft hij er zelf nog 15.
Hoeveel knikkers had Jasper?

15 5 20

iof?’S%LonS% 100 %

\________ﬁ-"\.____zj

In de dansclub zijn 25 % van de leden jongens. Er zijn 48 meisjes. Hoeveel leden telt

de club?

. 3 X 4

/—-“'_"--‘ /"_"'-‘

48 16 64

75 % 25 % 100 %

S~ 7 e S

= 3 X 4
Antwoordzifi: . e SR eIt QA IBARNL .....ooooememoesressassssssasssiassssss sssisasasssisssmssistsassisanssssiss srosseasensabspens

In het eerste leerjaar heeft 12,5 % van de leerlingen nog geen zwemdiploma. Een derde
deel daarvan zijn meisjes. 42 leerlingen hebben wel een diploma. Hoeveel jongens hebben

geen zwemdiploma?

: 7 x8 £ 3 €2
42 6 48 6 2 4
87.5% 125%  100% 2 . | 2
17 x 8 : 3 %2
Antwoordzin: .4.jongens.hebben geen zwemdiPloma. ... ..o
b _|
wisSPEL
Met welk van onderstaande vormen kun je het grootste aantal punten in het rooster bedekken?
Omcirkel.
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